

◎《教练突然蒸发 坑了一批人》追踪

驾校称根本没有这俩教练

现在不少驾校都有“挂靠教练”，培训方式不正规，学员利益难保障

本报记者 于飞 孙健

本报9月14日C14版刊发了《教练突然蒸发 坑了一批人》的报道，家住文登的吕女士报名参加烟台的驾驶员培训，可是四个月前，两名教练突然人间蒸发，跟吕女士一起学车的十几名学员都傻了眼。16日，记者来到“失踪”教练所属的驾校进行调查，工作人员告知，他们根本不是驾校的教练。



牟平区的一处练车场地，训练设施十分简陋。记者 于飞 摄

驾校回应<< 不认识这两位教练

16日上午，记者来到吕女士所说的驾校，当向工作人员打听这两位教练是否还在驾校任职时，工作人员说没听过这两个人名字，他们根本不是驾校的教练。可是，为什么吕女士会通过这两名教练在该驾校报名呢？

在该驾校的练车场上，一位教练透露，该驾校外面有很多“挂靠教练”。就是私人购买教练车独立经营，但挂在驾校的名义下招生。私人与驾校间签订合同，缴纳一定的管理费用，驾校再给私人车主提供考试名额。

这位教练说，“挂靠教练”一般不能到本校场地练车。所以，他们一般是自己选个场地简单布置下就开练，场地不固定，也不规范。而且，“挂靠教练”为了利益最大化，很难保证学员练车时间。又因为学员的考试名额是根据教练

车的数量按比例划分的，而私人车主拥有的教练车不会太多，所以学员的考试名额很紧张。该教练说，经常有学员与“挂靠教练”发生纠纷，来找驾校解决。按照吕女士说的情况，她说的那两位教练很可能就属于“挂靠教练”。

记者调查<< “挂靠教练”领着学员“打游击”

16日下午，在牟平区一处人烟稀少的空地上，有不少考生在练习桩考的项目。这片空地上共有三套桩可供练习，比较简陋，地面上也没有划标线。在远处有一个可以用来练习半坡起步的水泥坡，可学员说这个坡不能用，因

为那边的路不平。此外，这个场地再没有任何可以练车的设施。学员王先生说，自己在这里报名十个月了，才刚考完科目二，每次要教练安排考试，教练总是说尽快，可是总要他反复催。另一位学员高女士说，在这

练车还挺方便，因为离家近，有时间就可以过来练一圈。她已经考完了科目一，都还挺顺利。当记者告诉在场的一位教练想报名学车时，他告诉记者，本来报名费是3260元，但是如果记者现在报名可以优惠400元，2860元

就可以了。但是这个场地无法练习其他考试项目怎么办？教练说，其他项目再到别的地方练习。他坦言自己属于“挂靠教练”，但是只要记者平时有时间来练车，就会尽快安排考试，没什么需要担心的。

部门回应<< 学员要选正规驾校进行培训

记者了解到，国家相关部门明令禁止挂靠行为。根据我国交通部《机动车驾驶员培训管理规定》要求，教练车必须以驾校的名

义注册，同时驾驶员培训机构不得允许社会车辆以其名义开展机动车驾驶员培训经营活动。

烟台顺达驾校的负责人说，“挂

靠教练”的招生形式很松散，培训方式也不正规，学员的权益很难得到保障。因为“挂靠教练”培训时，选择的时间和地点都比较灵活，所以很

多学员被这种形式吸引，实际上参加这种“挂靠教练”的培训班存在很多隐患。他提醒准备报名的学员，一定要选择正规的驾校进行培训。

停完12小时的车 抬起收费杆溜了

本报热线967066消息(记者苑菲菲) 早上9点多开着新车去停车，晚上9点多趁收费员下班直接撬下拴住停车场升降杆的铁锁，抬起升降杆拿着停车场的智能卡开车跑了。从9日一直到16日，大润发附近停车场的收费员一直在寻找这辆车的车主。

当晚9点，停车场工作人员下班时看这车还没走，就在车前放个牌子，提醒车主去3号门交费。晚上9点48分，车主回来开车。刚启动，发现了前车玻璃上的提示牌，男子下车后张望了一下，走到车前把提示牌扔了地上。随后，把车开到了1号门升降杆前。

因为升降杆的一头用铁链子锁住，车上的女子先用随身带的钥匙去开锁，发现打不开后，就把铁链子从柱子上往上拽。最终

成功将铁链子拽下来，然后抬起升降杆，让男子把车开了出去。就这样，两个人停了12多个小时的车后，一分钱没付就逃之夭夭了。“停一天车就20块钱，我们那张智能卡丢了要支付30块钱。”徐先生说，自9日之后，那辆车无牌车再也没有出现过。他希望借此呼吁车主们，自觉遵守停车场的规则。

滨海北路四车连环撞

两名乘客受轻伤

本报热线967066消息(见习记者 王永军) 15日上午8点20分，滨海北路东炮台附近发生一起四车相撞事故，其中一辆银色大众宝来受损严重，车上两名乘客受轻伤。

上午9点30分，在滨海北路上排着四辆汽车，地上还散落着不少碎片。最后面的越野车车体有轻微擦痕。银色大众宝来受损严重，后部车体被撞得扭成一团，车后窗也被撞得粉碎，车盖被撞飞了10米远。黑色轿车和别克商务车只是轻微刮蹭。

据了解，当时越野车驾驶员金先生先撞上别克商务

车，别克商务车司机吴先生紧急躲避到旁边。在金先生想查看情况时，又不小心撞上了前面的宝来。宝来车又在越野车的撞击下和前面的黑色轿车发生追尾。

“幸亏当时我躲得快，要不然被撞得最惨的可能就是我的车。”别克商务车驾驶员吴先生说，越野车最先撞上他的车，没想到后来又发生了连续撞击事故。

大众宝来车司机朱先生说，他当时是正常行驶，后面的车一下子就撞上了他的车，他踩了刹车，但还是和前面的黑色轿车发生了追尾。事故中只有宝来车上的

两名乘客受轻伤。宝来车司机朱先生告诉记者，他本来是趁着星期天，带着家人去张裕博物馆。没想到在路上发生了事故，当时车后座上有他的母亲、妻子和孩子。在撞击下，他的妻子和母亲颈椎都有部分错位，需要进行牵引治疗。

据交警介绍，事故还在进一步处理中。

请本文线索提供者
李女士到本报
领取线索奖30元